

— из почты —  
отдела науки

# Надо ли лететь к Марсу?

Хочу поспорить с теми, кто предлагает развернуть подготовку полета на Марс и направить на это средства, которые будут получены за счет сокращения ядерных вооружений.

Конечно, полет на Марс—это интереснейшая, сложнейшая, увлекательнейшая задача. Конечно, он многое даст для познания мира и решения научных и технических проблем. Конечно, это престижно, и имя покорителей дороги на Марс войдет в историю вместе с именами Колумба и Гагарина.

Но не рано ли мы ставим эту задачу? Не опережаем ли время?

Ведь на планете у нас сейчас так много острых проблем, которые ждут своего решения. И средства надо вкладывать пока не в полет на Марс, а в проекты, от которых лучше будут жить нынешние земляне.

Это — и борьба с раком и сердечно-сосудистыми заболеваниями, которые уносят миллионы жизней.

Это — и создание новых видов культурных растений и пород домашних животных, которые позволили бы решить проблему голода и улучшить качество и структуру питания миллионов людей.

Это — и глобальное решение экологического крахновесия, и многое другое, что назрело, что можно уже сделать для людей, но для чего пока нет средств.

Думаю, при выборе окончательного проекта хорошо было бы провести всенародный референдум и дать людям самим решать, что сейчас лучше: лететь на Марс или решать незримые земные проблемы.

Ф. ВОЛКОВ,  
Профессор.